



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 июня 2021 года, № 130 (7879)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Лидеры Узбекистана и Таджикистана обсудили актуальные вопросы двусторонней и региональной повестки

23 июня состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Главы государств обсудили актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-таджикских отношений стратегического партнерства и развития регионального взаимодействия.

Отмечена важность практической реализации достигнутых договоренностей и подписанных соглашений по итогам визита на высшем уровне в Таджикистан 10—11 июня этого года. Особое внимание уделено продвижению совместных проектов кооперации в сферах торговли, промышленности, энергетики, сельского хозяйства, транспорта и других отраслях экономики, а также программ культурно-гуманитарного обмена в соответствии с принятыми «дорожными картами».

Лидеры обменялись мнениями по вопросам региональной безопасности и подчеркнули необходимость продолжения тесного диалога и координации усилий в целях обеспечения стабильности и укрепления добрососедства в Центральной Азии.

Рассмотрен также график предстоящих многосторонних мероприятий, в том числе в рамках Шанхайской организации сотрудничества и других международных структур.

УзА.

Основан университет «Новый Узбекистан»

Президент Шавкат Мирзиёев 23 июня ознакомился с презентацией по организации учебного процесса в университете «Новый Узбекистан».

Решающее значение для развития и будущего любой страны имеет наличие высококвалифицированных специалистов. В Узбекистане, поставившем перед собой масштабные задачи во всех сферах, качеству образования и подготовке кадров новой формации уделяется на уровне государственной политики.

Во всех регионах организованы президентские и специализированные школы. Наряду с усилением стремления молодежи к приобретению знаний и навыков, правильному выбору будущей профессии укрепилась вера наших соотечественников в успех образовательных реформ.

Глава государства отметил, что видит в образованной молодежи «золотой фонд» нашей страны. В этом году новое поколение молодых людей оканчивает школы. Для создания им самых современных условий для получения образования в своей стране по инициативе Президента создается университет «Новый Узбекистан».

Университет организуется в форме государственного высшего образовательного учреждения, главными задачами которого будут подготовка перспективных кадров с высокими профессиональными навыками и компетенциями на основе образовательных программ авторитетных зарубежных вузов, развитие интеллектуальных способностей студентов и создание всеобщего благоприятного для этого среды.

В этих целях учебный процесс в новом университете будет организован в сотрудничестве с авторитетными вузами зарубежных стран. К примеру, приемные экзамены будут проводиться при содействии Кембриджского университета. Учебные планы и программы будут разработаны совместно с Массачусетским технологическим институтом и Мюнхенским техническим университетом. Эти вузы также будут содействовать контролю качества образования, укомплектованию лабораторий и библиотек.

Факультетов будет пять: инженерного дела, естественных наук, менеджмента, агротехнологий и информационных технологий. Обучение будет вестись на государственном и английском языках по кредитно-модульной системе на грантовой и контрактной основах.

Учебные корпуса и кампусы образовательного учреждения будут соответствовать международным сертификатам BREEAM. Начало первого учебного года намечено на сентябрь текущего года. До завершения строительства нового здания обучение будет временно проходить в неиспользуемых зданиях Университета мировой экономики и дипломатии.

Одной из главных задач университета является также проведение научных исследований исходя из потребностей отраслей экономики, широкое вовлечение студентов в научную и инновационную деятельность. С этой целью вуз будет сотрудничать с ведущими университетами и научно-исследовательскими центрами мира, будет учрежден научный журнал.

Глава государства дал указания по организации процессов приема и обучения на уровне международных стандартов, обеспечению эффективной интеграции науки, образования и производства.

Студенты университета уже с первого курса должны быть закреплены за отраслями экономики и научными центрами. Важно, чтобы министерства, авторитетные институты и крупные компании участвовали в попечительском совете университета. Им следует заявлять о своих потребностях, интегрироваться в учебный процесс, заранее инвестировать в будущих специалистов, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент одобрил предложенные меры и подписал постановление об основании университета «Новый Узбекистан».

На презентации также обсуждены меры по совершенствованию деятельности президентских, специализированных и творческих школ.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О создании университета «Новый Узбекистан»

В последние годы на пути обновления всех сфер и отраслей жизни страны на основе высоких демократических требований XXI века, обеспечения прав, свобод и интересов человека, существования в гармонии и согласии с мировым сообществом, от национального возрождения к достижению национального прогресса проводится масштабная работа. Поднятие на новый уровень системы науки, образования и воспитания, в том числе развития высшего образования как наиболее важной неотъемлемой части обозначенных стратегических целей, выносятся на повестку дня в качестве приоритетной задачи.

Именно на этой основе создаются большие возможности для получения знаний, овладения современными профессиями и квалификационными уровнями, являющимися одними из фундаментальных прав человека.

Следует особо подчеркнуть, что за короткий период количество высших образовательных учреждений в республике превысило две тысячи, исходя из требований рыночной экономики создаются новые высшие образовательные учреждения, в частности, открываются филиалы престижных зарубежных университетов, наряду с обучением по дневной форме в системе налажена также деятельность вечерних и заочных отделений, охват выпускников школ высшими образовательными учреждениями с 9 процентов в 2016 году достиг сегодня 28 процентов. ➔ 3

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О параметрах государственного заказа по приему на учебу в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2021/2022 учебном году

В целях дальнейшего расширения охвата молодежи высшим образованием, усиления здоровой конкуренции между высшими образовательными учреждениями, организации в условиях карантина приема документов у абитуриентов и вступительных экзаменов в высшие образовательные учреждения на должном уровне, а также реализации задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах: ➔ 2

НС К XVI ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Планы на второе полугодие

В преддверии очередного пленарного заседания верхней палаты парламента проходят заседания комитетов Сената Олий Мажлиса. Народные избранники рассматривают вопросы, которые войдут в повестку дня.

Члены Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма предельно подробно обсудили такие важные вопросы, как обеспечение открытости и гласности в государственных органах, Закон «О свободе совести и религиозных организациях». Ими рассмотрен проект плана работы комитета на второе полугодие. На этот период намечено провести пять контрольно-аналитических мероприятий, в том числе заслушивание информации МИД, послов Узбекистана в Иране, Пакистане и Афганистане, а также организовать совместно с общенациональным движением «Юскалиш» общественные слушания, посвященные реализации Государственной программы на 2021 год. ➔ 3

Об открытии шестнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Шестнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса открывается в формате видео-конференции-связи 25 июня в 10.00 в Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса. Пленарное заседание планируется провести 25—26 июня.

Консолидированный подход к глобальным проблемам

В Бухаре проходит международный форум межпарламентского глобального сотрудничества в реализации Целей устойчивого развития. Вчера состоялась церемония его открытия.

В нем в традиционном и онлайн-формате принимают участие генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгонг, президент Парламентской ассамблеи ОБСЕ Питер Лорд Баунесс, генеральный секретарь Парламентской ассамблеи тюркоязычных стран Алтынбек Мамаюсупов, руководители и члены парламентов зарубежных стран, представители молодежных парламентов, государственных органов, международных организаций, ННО, СМИ, эксперты и ученые.

На мероприятии Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева зачитала обращение Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Как отмечалось в обращении, впервые организуемый по инициативе Узбекистана форум станет эффективной площадкой для обсуждения участия парламента в достижении глобальных целей, укрепления отношений межпарламентского сотрудничества.



BARGAROR RIVOJLANISH MAQSADLARIGA ERISHISHDA PARLAMENTLARARO GLOBAL HAMKORLIK XALQARO FORUMI

INTERNATIONAL FORUM ON INTERPARLIAMENTARY GLOBAL COOPERATION IN THE IMPLEMENTATION OF THE SUSTAINABLE DEVELOPMENT GOALS

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ МЕЖПАРЛАМЕНТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕАЛИЗАЦИИ ЦЕЛЕЙ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Бухара 2021-yil 23-24-iyun, Buxhara June 23-24, 2021, Buxoro 23-24-iyun 2021-yilida



циативе Узбекистана форум станет эффективной площадкой для обсуждения участия парламента в достижении глобальных целей, укрепления отношений межпарламентского сотрудничества.

На церемонии открытия Председатель верхней палаты

парламента Узбекистана отметила, что форум проводится в рамках инициативы главы государства о необходимости принятия специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о повышении роли парламента в достижении Целей устойчивого развития и обеспече-

нии прав человека, прозвучавшей с высокой трибуны 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Достижение Целей устойчивого развития имеет жизненно важное значение, являясь одним из приоритетных направлений построения нового Узбекистана на ближайшие годы. В частности, утверждены Национальные цели и задачи в области устойчивого развития на период до 2030 года и их индикаторы, создан координационный совет по их реализации, утверждена «дорожная карта».

Одна из инициатив, предложенных Президентом, касается важного международного правового документа, направленного на решение проблем глобального уровня, и предусматривает принятие специальной резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о повышении роли парламента в достижении Целей устойчивого развития и обеспечении прав человека.

Заслуживает внимания, что эти и другие передовые идеи являются отображением реформ в политике, социальной жизни и экономике Узбекистана, а также в самых важных направле-

ниях планомерно реализуемой Стратегии действий, полностью соответствуют Целям устойчивого развития ООН.

В 2015 году страны — члены ООН приняли Программу устойчивого развития на период до 2030 года. И в Узбекистане успешно воплощаются в жизнь Национальные цели и задачи по достижению Целей устойчивого развития.

Цели устойчивого развития — это глобальный призыв Организации Объединенных Наций, направленный на улучшение условий жизни и повышение благосостояния всего человечества путем всестороннего улучшения экономической, социальной и экологической ситуации во всем мире. ➔ 3

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Прочный фундамент на ближнюю и дальнюю перспективу

Нурдинжон ИСМОИЛОВ, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса

В качестве равноправного члена ООН в своей внешней политической стратегии Узбекистан рассматривает сотрудничество с организацией как важную платформу для выдвижения национальных инициатив. В последние годы своими предложениями международного значения наша страна придала новый смысл и значение сотрудничеству в рамках ООН, динамично укрепляя двусторонние связи.



В частности, в выступлении на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президента Республики Узбекистан Шавката

Мирзиёева выдвинут ряд инициатив для решения таких актуальных задач, как укрепление мира и стабильности на гло-

бальном уровне, обеспечение планомерного развития, поддержка соблюдения прав человека, расширение конструктивного

